



壬寅年七月初五  
2022年8月2日  
星期二

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrxw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第12174号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

浙江杭州学院路117号 邮编: 311012

促进经济稳进提质

## 政策加码 补助提档 服务扩面 义乌三管齐下 织密失业人员“保障网”

本报通讯员王志坚、龚晨晓报道 “我来义乌打工好几年了，今年3月刚失业时心里很慌，在人社窗口工作人员耐心指导下，我成功申领每月1656元的失业保险金，心里踏实了许多。”7月31日，来自河南省周口市的务工人员张运华告诉笔者。

近年来，义乌市大力推行失业保险扩围政策，不断扩大失业保险覆盖范围，通过政策加码、补助提档、服务扩面，提供更有力度、更有精度、更有温度的保生活促就业服务，精准推动农民工等重点群体在义乌安居乐业。

义乌市从2020年开始实施失业保险保障扩围政策，扩大失业保险待遇享受范围，对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员发放失业补助金。

今年，义乌市继续实施失业保险保障扩围政策。为确保政策应知尽知、应享尽享，义乌市人社局制作了政策解读短视频与操作指南，开展“线上+线下”多渠道、高频次政策宣传，通过拉网式排查、清单化管理，及时锁定符合政策条件的本地失业人员与外地失业农民工，引导他们及时申领失业金。

去年，义乌市共为农民工等重点群体发放失业保险金27620人次4028万元、失业补助金13305人次837万元。今年已发放失业保险金12113人次2008.25万元、失业补助金2609人次191.24万元。

“感谢政府组织的免费培训，让我有了一技之长，从零收入到现在的月入1万多元，大大减轻了家庭负担。”义乌市后宅街道岭脚村村民方莉原是一名家庭主妇，前段时间，她参加完育婴员技能培训，顺利取得育婴员四级职业技能等级证书，找到一份高薪工作。

为提升农民工等群体的就业能力，义乌市大力开展职业技能培训，从失业保险结余基金中计提2.13亿元统筹用于职业技能提升行动，扩大补贴对象范围，提高补贴标准。只要在义乌市参加失业保险或者办理失业登记的农民工，均可按照初级工（五级）1500元、中级工（四级）1650元、高级工（三级）3000元、技师（二级）4000元、高级技师（一级）5000元的标准领取不超过3次的职业培训补贴。

近年来，义乌市大力推进城乡一体化进程，不再区分农业户口或非农业户口，将失业农民工群体总体纳入失业人员重点群体，开展失业人员“一条龙”帮扶。

目前，义乌市构建了横向到边、纵向到底的市、镇（街）、村（社区）三级联动的公共就业平台，将36项公共就业服务业务全部下放至社区（村），就业创业业务实现100%“一网通办”，让群众享受到“就在身边”的便捷公共就业服务。

同时，依托三级联动公共就业服务体系，义乌市大力开展失业人员等重点群体就业帮扶行动，靶向开展就业指导、岗位推介、政策指引等精准帮扶工作。今年以来，义乌市已完成失业人员就业状态调查6523人次，推动失业人员再就业1645人，实现就业困难人员再就业252人，确保零就业家庭“动态清零”。

## 没有了学科类培训班 “双减”后的首个暑假 体育培训热了

通讯员吕恺报道 “双减”后，孩子们迎来了首个没有学科类培训班的暑假。经过这一年，孩子们在校内的学习、生活都发生了不少变化，这个暑假也是如此。日前，笔者走访发现，暑假里各类体育训练班十分火爆。不少家长认为，暑假让孩子参加体育类培训，不仅能锻炼身体、增强体质，还能让孩子掌握一项体育运动技能，减少玩手机的时间。

热度跟暑假天气一样  
体育类培训市场很火爆

“挥拍是需要角度的，手臂摆到这儿发力……”日前，在丽水市区U赞羽毛球训练馆，教练正带着学员学习羽毛球的发球技巧。7月初，浙江欧亿轴承制造有限公司联合当地媒体发起“羽你一起，健康成长”暑期羽毛球公益训练营，近50名小学生报名参加。

作为此次公益活动的发起人，浙江欧亿轴承制造有限公司董事长王华文说，丽水有着良好的羽毛球环境，培养了“羽坛皇后”之称的世界冠军李玲蔚等羽坛名将。“我的孩子通过打羽毛球获得了很大的成长，由己及人，我希望通过此次培训，让更多孩子感受到羽毛球运动的乐趣，并从中发现更多优秀的苗子，为丽水的羽毛球事业添砖加瓦。”

同样，今年暑假，丽水市体育发展服务中心特别开展了暑期体育公益课系列活动。“第一期体育公益课系列课程，第一期由家长报名，经过审核，最终有364名孩子参加了篮球、足球、拉丁舞、跆拳道等8门课程的暑期体育公益课。

同样，丽水市体育发展服务中心第二期也提供了596个名额，不到一小时，就被家长抢完了。“我们将在下个月继续推出第三期，让更多的孩子加入到体育运动中来，感受体育带来的快乐。”丽水市体育发展服务中心体育发展处工作人员陈刘芳说，“双减”后，家长和孩子对体育运动的热情很高涨，作为相关部门，他们也尽可能满足大家的需求，丰富假期生活。

除了这些体育公益培训班外，各个体育培训机构的市场也非常火爆。每逢暑假，游泳成了许多孩子的“必修课”，既能强身健体，又能降温解暑。笔者了解到，目前市区的游泳场所主要集中在体育中心、酒店及专门的游泳馆。每年暑假，这些都是青少年游泳的地方。

“像我们游泳馆已有620多人报名参加游泳培训，主要以青少年儿童为主，人数比去年增加了不少。”U赞体育的蔡店长告诉笔者，目前，报名参加8月培训的人数还在不断增加。针对暑期游泳热的情况，他们已根据相关要求制定了游泳培训标准，从运营规范、人员培训、安全保障、场地卫生等方面进行了准备，开展专业的暑期游泳教学。

作为莲都区游泳中考指定场地，U赞体育还特别开设了中考游泳培训班。“很多家长都会让孩子在假期学游泳，不单单为了中考，也想让孩子掌握一门求生技能。”蔡店长说，游泳是一项多功能的健身运动，它能全面锻炼身体的各个部位，越来越受家长的青睐。

还有家长表示，不论是体育中考，还是锻炼身体，家长们对体育培训的认可度在增加，也越来越愿意让孩子在课余时间走出书房，参加体育运动。“掌握一两门喜欢的体育技能尤为重要，有助于孩子的全面发展。”家长杨女士说。

笔者在走访中发现，在各类体育培训中，游泳、篮球、羽毛球、跆拳道等深受家长和孩子的青睐。

“孩子暑假在家，运动量少，体重也会飙升。还不如把孩子带出去，上他感兴趣的课外班，孩子高兴，还能学习体育技能，锻炼身体，多好呀，我们暑假除了游泳课还报了跆拳道，他都非常高兴。”四年级的学生家长周女士称，儿子的跆拳道已学了三年，身体素质明显增强，在培训班还结识了很多好朋友。

在周女士看来，孩子的成长不单单是学业上的，健康的身体才是成人成才的前提。学习运动的目的是让孩子掌握运动技能，养成运动的习惯，鼓励孩子坚持是关键。丽水市羽毛球协会副主席刘旭军表示，近年来，家长们越来越重视提高孩子的身体素质，不再一味强调孩子进行艺术类、文化类培训，参加体育培训的学员也越来越低龄化。“家长在给孩子选择运动项目时也要结合孩子的性格特点，切忌盲目跟从，合理安排时间，家长也可以和孩子一起运动，慢慢形成良好的运动氛围，以此来促进孩子养成运动好习惯。”刘旭军说，体育类校外培训机构也在不断适应“双减”后的新变化。

“经过努力，他现在也是学校羽毛球队的队员，前不久还代表学校去参加中小学校羽毛球比赛，获得了团体赛的第三名。”林先生说，“双减”后，孩子锻炼的时间更多了，参加体育锻炼后，孩子的体质也好了很多，在学习上也更加有毅力了。

还有家长表示，不论是体育中考，还是锻炼身体，家长们对体育培训的认可度在增加，也越来越愿意让孩子在课余时间走出书房，参加体育运动。“掌握一两门喜欢的体育技能尤为重要，有助于孩子的全面发展。”家长杨女士说。

笔者在走访中发现，在各类体育培训中，游泳、篮球、羽毛球、跆拳道等深受家长和孩子的青睐。

“一方面是为了培养他对各种球类运动的兴趣，最主要的是为了让他多一些体育锻炼。”林先生

“一方面是为了培养他对各种球类运动的兴趣，最主要的是为了让他多一些体育锻炼。”林先生

“一方面是为了培养他对各种球类运动的兴趣，最主要的是为了让他多一些体育锻炼。”林先生

家长观念发生转变  
强身健体是成才的“本钱”

近年来，越来越多的家长意识到体育的重要性，各类体育类培训纷纷进入孩子们的暑假生活。

“一方面是为了培养他对各种球类运动的兴趣，最主要的是为了让他多一些体育锻炼。”林先生

## 千舟竞发 出海开捕

昨日，三门县健跳渔港大批渔船浩浩荡荡出海进行捕捞作业（无人机照片）。

当日中午12时，为期3个月的东海伏季休渔正式结束。停靠在三门县健跳渔港的313艘单船桁杆拖网（桁杆拖虾）、笼壶类、刺网和灯光围（敷）网作业渔船出海捕捞。

通讯员林利军 摄



## 为推进“两个先行” 提供有力思想支撑 和智力支持

我省出台全国  
首部哲学社会科学工作综合性法规

本报见习记者程雪 实习生朱晓吟报道 昨日，我省召开新闻发布会介绍《浙江省哲学社会科学工作促进条例》（以下简称《条例》）的制定背景和主要内容。这是全国首部哲学社会科学工作综合性法规，将于10月1日起施行，为高水平建设社科强省，打造新时代文化高地提供法治保障，有助于推动我省哲学社会科学事业高质量发展，更为推进“两个先行”提供有力思想支撑和智力支持。

《条例》不分章节，内容上注重总结浙江特色经验，制度设计上注重体现浙江辨识度。《条例》规定实施浙江文化研究工程，开展浙江历史文化和当代发展研究，加强以红色根脉为核心的革命文化、浙江精神为主题的社会主义先进文化、宋韵文化等为标识优秀传统文化研究，打造更多原创性、标志性文化研究成果。这是《条例》在学科建设、学术研究和交流方面做出的规定之一。此外还包括规定加强社科实验室等学术创新平台建设，建立重大研究成果发布机制，畅通研究成果转化应用渠道；明确构建科学规范、公开透明的学术评价体系 and 科研诚信体系等内容。

共同富裕，精神必须富有。为充分发挥哲学社会科学铸魂、塑形、赋能作用，提高人文素养，推动实现人的精神富有和全面发展，《条例》对哲学社会科学普及作出明确规定：明确每年5月的第三周，为全省哲学社会科学普及周，动员全省社科工作者积极参与，开展广场咨询、报告讲座、知识竞赛、科普展览等内容丰富、形式多样的社科理论宣传普及活动。《条例》规定哲学社会科学工作机构定期评估公众的人文素养状况，将公众的人文素养提升状况纳入高质量发展建设共同富裕示范区和精神文明创建等指标体系，定期向社会公布。为拓展和优化社科普及阵地，《条例》规定科技馆、博物馆和青少年宫等多原创新性、标志性文化研究成果。这是《条例》在学科建设、学术研究和交流方面做出的规定之一。此外还包括规定加强社科实验室等学术创新平台建设，建立重大研究成果发布机制，畅通研究成果转化应用渠道；明确构建科学规范、公开透明的学术评价体系 and 科研诚信体系等内容。

《条例》不分章节，内容上注重总结浙江特色经验，制度设计上注重体现浙江辨识度。《条例》规定实施浙江文化研究工程，开展浙江历史文化和当代发展研究，加强以红色根脉为核心的革命文化、浙江精神为主题的社会主义先进文化、宋韵文化等为标识优秀传统文化研究，打造更多原创性、标志性文化研究成果。这是《条例》在学科建设、学术研究和交流方面做出的规定之一。此外还包括规定加强社科实验室等学术创新平台建设，建立重大研究成果发布机制，畅通研究成果转化应用渠道；明确构建科学规范、公开透明的学术评价体系 and 科研诚信体系等内容。

共同富裕，精神必须富有。为充分发挥哲学社会科学铸魂、塑形、赋能作用，提高人文素养，推动实现人的精神富有和全面发展，《条例》对哲学社会科学普及作出明确规定：明确每年5月的第三周，为全省哲学社会科学普及周，动员全省社科工作者积极参与，开展广场咨询、报告讲座、知识竞赛、科普展览等内容丰富、形式多样的社科理论宣传普及活动。《条例》规定哲学社会科学工作机构定期评估公众的人文素养状况，将公众的人文素养提升状况纳入高质量发展建设共同富裕示范区和精神文明创建等指标体系，定期向社会公布。为拓展和优化社科普及阵地，《条例》规定科技馆、博物馆和青少年宫等多原创新性、标志性文化研究成果。这是《条例》在学科建设、学术研究和交流方面做出的规定之一。此外还包括规定加强社科实验室等学术创新平台建设，建立重大研究成果发布机制，畅通研究成果转化应用渠道；明确构建科学规范、公开透明的学术评价体系 and 科研诚信体系等内容。



## 一同参加抗日战争 一同参加解放战争 一同赴朝作战 “烽火伉俪”邵峰和于波： 被祖国需要是一种幸福

通讯员石承报道 一同参加抗日战争，一同参加解放战争，一同赴朝作战。

相识、相知、相爱近70年，“烽火伉俪”邵峰和于波真正朝夕相守的日子不足一半。舍小家，为大家，他们经历的是另一种“幸福”——被祖国需要！

在今年“八一”前夕，邵峰和于波的女儿邵莉在微信上写下父母在战火纷飞中，始终保持坚定信念和豪迈革命乐观主义精神的故事，作为缅怀和纪念。

抗战期间，双双投身革命

1920年1月，邵峰出生于宁波镇海一个普通的农民家庭。

由于家境贫困，年幼的他每天天不亮就跟着母亲去大岭墩砍柴。14岁那年，他到宁波当学徒，之后到上海做工、读夜校。其间，

他接受地下党的教育、指引，于1940年投身革命，奔赴抗战前线，1941年5月加入中国共产党。

邵峰在战场上浴血奋战。而在山东荣成，于波也暗下决心：一定要参加革命！

她出生于1928年9月。她的父亲在日本人的扫荡中被杀害。

为替父报仇，她先是加入了儿童团，于1945年8月成为一名八路军战士，并从一名卫生员成长为一名军医。1946年1月，她加入中国共产党。

战争时代的爱情

1945年，日本投降。邵峰所在的部队北撤山东。1948年上半年，于波因工作需要调到邵峰所在部队的医疗队。命运在两个年轻人悄悄地上了一根红线。

他们是经领导介绍认识的。

第一次见面，于波对胡子拉碴的邵峰并没有什么好感：“他是军事干部，我还是比较喜欢政工干部，有才华，感情细腻，也会照顾人。”

思考后，于波还是决定和邵峰“处处看”。说是“处处看”，可两个年轻人相处的时间少得可怜。

邵峰在《戴克林参谋长在渡江战役前后……》一文中回忆，当时为了顺利渡江，他每天早晨都要遛马练过木桥，等骡马上了船后，还要用小炸药包、空包弹、放鞭炮等方式，对骡马进行惊吓训练，确保它们在渡江的船上能“处变不惊”。

或许，他留给那些骡马的时间，都要比留给于波的多。

令人意外的是，两个年轻人的感情并没有因为聚少离多而变淡。在各自的岗位上“站好岗”

“站好岗”，让他们认定彼此身上，除了让人心动的爱情，还有共同的信仰和目标。

1949年，在上海的南翔国泉照相馆，邵峰和于波拍下了一张珍贵的订婚合影照。

时隔多年，在已经泛黄的黑白照片上，仍能清晰看到年轻的邵峰和于波脸上洋溢着的，那个时代的年轻人特有的明朗、朝气和对未来美好生活的向往。

赴朝作战中，炮火为婚礼“祝福”

1950年，抗美援朝战争，邵峰随部队奔赴朝鲜战场。于波作为军医留守吉林通化，负责100多名伤病员的治疗。

随着战争进行，于波也接到命令入朝。她和邵峰在特殊的环境中再次团聚。

“机会难得，赶紧把婚礼办

了。”领导和战友们起哄。

1951年3月25日，在朝鲜战场上，在大山沟里，战友们趁着战斗间歇，布置了一间“洞房”，朝鲜的阿妈妮还送来了一筐苹果，阿爸吉也拿出了珍藏的米酒。

眼看婚礼就要开始，新娘于波却迟迟没能现身。原来，她还在前线马不停蹄地抢救、转移伤员，直到晚上8点多，来参加婚礼的人渐渐散去，她才回到驻地。

偏偏就在那晚，美军飞机的狂轰滥炸要比平日来得更紧一些，大炮、机关枪也一直没有停歇，照明弹更是把黑夜照得如同白昼。

面对如此紧张的气氛，邵峰还跟于波开玩笑：“我们的婚礼多热闹，多隆重，敌人为我们放礼炮和礼花呢。”

（下转第4版）